

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. свят. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і  
Адміністрація: уліця  
Чарнецького ч. 12.

Письма приймають ся  
лиш франковані.

Рукописи звертають ся  
лиш на окреме жаданє  
і за вложенем оплати  
почтової.

Реклямації незапеча-  
тані вільні від оплати  
почтової

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові  
в агенції дневників  
пасаж Гавемана ч. 9 і  
в ц. к. Староствах на  
провінції:  
на цілий рік К 4-80  
на пів року „ 2-40  
на чверть року „ 1-20  
місячно . . . „ —40  
Поодинокє число 2 с.  
З почтовою пере-  
силкою:  
на цілий рік К 10-80  
на пів року „ 5-40  
на чверть року „ 2-70  
місячно . . . „ —90  
Поодинокє число 6 с.

## Вісті політичні.

(Обструкція в угорській соймі. — Недуга св. Отця. — З Росії. — Болгарско-турецкі відносини).

В угорській соймі веде ся дальше обструкція при помочи обструкційних бесід. Оногди президент гр. Апоні присвятив згадку пам'яті бл. п. міністра Каляя, а відтак пішли обструкційні промови аж до замкнення засідання. Виднішою подією єсть письмо Франца Кошута, яке він в формі запрошення розіслав до всіх сторонництв. Письмо то звучить: Поважаний п. Товаришу! Не як презес сторонництва незалежності, але як посол підношу гадку конференції. Наші митові і торговельні справи не суть урядовані, майже від десятих літ панує провізорія на поли наших економічних справ. Коли поставимо собі перед очі зовсім недвозначні диспозиції наших санкціонованих законів, то мусимо сказати собі, що здійснене нашої економічної самостійности єсть туй перед нами, помимо ватій тнх, що кермують ся противним інтересом. Щоби то не стало ударемнене, мусять всі приклонники економічної самостійности розпочати акцію рамя при рамени. Тому маємо необхідний обовязок ще перед розпочатем важних парламентарних розправ розглянути ся в наших поглядах. Коли поділюете мою гадку, то прошу в цілі отвореня тої справи

прибути ві второк, дня 14 с. м. о годині 5-ій по полудні до конференційної салі палати послів. Та конференція може ще дальше розвільнити карність в ліберальнім таборі, між яким вже і так ліве крило приклонює ся до окликів самостійности Угорщини.

Стан недуги Папи незмінений, крім поступуючого поволи заникання сил. Папа не приймав вчера кардиналів; до Ляпсоніого скавав кілька разів, що хотів би ще бути в церкві. Лікарі не знають, коли може надійти катастрофа. — Агенція Стефаніого доносить: Стан здоровля св. Отця незмінений. Лікарі сконстатували навіть рано, що загальний стан внаслідок сну, котрий радше подобає на сплячку а не на сон, трохи поліпшив ся. Свідомість ума цілком повернула. Коли папа в ночі побачив, що коло него сидять заєдно лікарі, прикликав їх і сказав: „Мені ліпше, хочу спати“ — відтак додав: „ідіть спати і будьте послужні“. Ляпсоні відповів жартобливо: „Тепер на св. Отця черга бути послужним“. Папа відтак уснув. Аби Папу не мучили операцією грудної клітки, лікарі добувають нагромаджену там ропу при помочи великої ветрикавки Праваца, що має дуже делікатну голку. Вчера добули до 100 грамів ропи. Папа нічого не знав о тім, бо лікарі заявили, що застрикують морфіну. Легке поліпшене, яке появило ся вчера вечером, треба звідати тому добутю ропи. Лікарі кажуть, що борба Папи зі смертю може потривати довший час. Папа не встає з ліжка

і здаєть ся вже не встане з него, бо его теперішній стан то лиш повільне конане. Папа вже так ослаблений, що не може сам без чужої помочи порушити с.

Варшавський кореспондент Dziennik-a Polska ого простує вісти заграничних часописий, головно німецьких, котрі недавно донесли, що осінні маневри в Королівстві польським не відбудуть ся для того, позаяк Росія висилає войска на далекий Вєхід. Що-до маневрів доси не звісно. Що-до висиланя войска, то не єсть так, як пишуть. З російського міністерства війни видано тайне розпорядженє, аби з кожної дивізії армії покликано якийсь, досить значний процент охотників, котрі поволи будуть їхати сибірскою залізницею, а там, де она кінчить ся, звичайним транспортом до граиці Хін і Манджурії для скріпленя тамошних військових сил. Всюди вояки будуть покликувані на охотника. Однак там, де з посеред дивізії число охотників показало ся недостаточним у відношеню до означеного проценту, недобір буде покритий просто при помочи звичайного відкомандованя тільки вояків, аж буде досягнена достаточна скількість вояків. Російське правительство, хочаки на далекий Вєхід згромадити на всякий случай більшу скількість войска, відступило від давного надто дорогого способу посланя его морською дорогою. Дорога та ішла через Чорне море, Середземне, Суєз, Червоне море і довкола цілої полудневої і вєхідної Азії аж до вєхідних берегів Сибіру, що коштувало

2)

## Конкляве і вибір Папи.

Скоро лиш папа тяжко занедужає і єсть обая смерти, обнимає все урядоване его камарленго. В теперішнім случаю єсть камарленгом кардинал Орелія (Oreglia) і він вже спровадив ся до Ватикану та заняв там кілька комнат на третім поверсі. Коли папа умре, входить камарленго з другими кардиналами до комнати, де лежить покійник, і тут відбуває ся церемонія провіреня, що папа дійсно помер. Камарленго срібним молоточком дотуляє ся тричі чола помершого і оповіщає смерть папи, по кроплює лице помершого св'яченою водою, відправляє приписані молитви, а відтак відбирає від Маєстрі ді Камера папський перстінь рибацький т. є. малу печатку, на котрої одним боці єсть зображений св. Петро, як стоячи на лодці, витягає з води сіть з рибами, а на другим боці знаходиться підпис папи. З тою печаткою відбирає ще й другу велику, на котрій з одного боку єсть зображені св. Апостоли Петро і Павло.

По сій церемонії кардинали виходять а тоді колегія кардиналів придає камарленгови до помочи кардинала-єпископа, кардинала-св'ященника і кардинала-діякона, котрі що третій день змінюють ся і з котрим камарленго аж до вибору папи сповняє уряд папський. Третого дня по смерти папи наряджують тіло і виста-

вляють в каплиці Найсв. Тайни Евхаристії, а тоді десять конгрегацій кардиналів розпочинають вступні роботи. В першій конгрегації відчитує камарленго всі ті булі (грамоти), що відносять ся до вибору і розбиває рибацький перстінь та всі иньші папські печатки. Другі конгрегації займають ся впорядкованем самого конкляве.

Десятого, найпізнішого дванадцятого дня по смерти папи входить всі кардинали разом з потрібною службою до конкляве, співаючи по дорозі Veni Creator Spiritus. Де має ся відбувати конкляве, то рішають самі кардинали. Звичайно відбуває ся оно у Ватикані, а в теперішнім случаю пороблено там вже й потрібні приготуєня. Коли кардинали зійдуть ся вже в конкляве, взиває їх камарленго, щоби они вибирали найдостойнішого з поміж себе, а відтак в Сикстускій каплиці відчитують ім всі папські булі що - до вибору і кожний складає присягу. Вечером першого дня по вступленю до конкляве мусять всі особи, що там не належать, вийти. На другий день вибраний з межі кардиналів виділ уділяє крізь віконце в дверех аудієнції чужим послам і депутації міста. Давнійше було кардиналам вільно підчас вибору кожного дня вечером вертати до своїх помешкань. Тепер від другого дня рано вже ім то не вільно. Після постанови папи Григорія X мусить конкляве відбувати ся в одному забудованю без стін в середині і мати лиш один вхід, котрий, скоро кардинали зій-

дуть ся, має бути добре стережений. Дятого, що конкляве відбуває ся звичайно в Римі, пороблено там на галериях Ватикану множество маленьких комнаток в однім ряді, по одній для двох кардиналів. Всі двері і вікна від конкляве замурують, лишаючи лиш маленькі отвори у вікнах і одні двері від коритаря, котрими кардинали виходять два рази на день до каплиці і котрими може входить якийсь конклявіст. Конклявістом зве ся тота духовна або св'ятська особа, котру якийсь кардинал може взяти з собою для послуги або покликати до себе в таким случаю, коли би тяжко занедужав. Такий конклявіст, заким его впускають до конкляве, мусить зложити прпречене, що буде о всім мовчати. Страви і напитки подають замкненим в конкляве крізь малі отвори, зроблені так, що они дають обертати ся, а не допускають, щоби хтось міг заглянути до середини. Давнійшої постанови, що кардинали по третім дни в конкляве мусять постити, тепер вже не держать ся.

Через цілий час, коли відбуває ся конкляве, урядовий день більше менше так розложений: Рано відбуває ся соборна служба Божя, а потім слідує ранна скрутинія. Відтак ідуть кардинали на обід. По обіді спочинок і прохід на коритарях і гостина. О 3 або 4 год., після того як яка пора року, відбуває ся полуднева скрутинія. По вечери дзвонять тричі і слова „In cellam Domini“ (до кель панове) взивають кардиналів на спочинок.





На всякий десяток кос даю одну косу і камень безплатно, то есть даром.

Довгота в сантиметрах	65	70	75	80	85	90	95	100
за одну штуку в каменем Кор.	2-10	2-20	2-30	2-40	2-50	2-60	2-65	2-70
на 5-кгр. по- силку іде штук	16	15	14	13	13	13	12	12



Карпатські срібно-сталеві коси мають товкве як папірок, легке як перо полотно, котре тне як бритва найтвердшу (цвянку), то есть гірську траву і звіже; що тільки понаде під неї, перетинає за одним замахом; на стопу тільки невзначе зуживають ся і мозольну роботу хлібороба на половину лекшу роблять. Приятна, легка робота на поли справляє радість всякму хліборобови, тому всякий косить тільки карпатськими срібно-сталевими косами.

Серпи озубрені з англійської сталі дуже добре жвуть звіже і легко перетинають, так, що не чути в руках. Поручаю Вам, милі Сестри, хто замовить 20 штук серпів, дістане 2 даром.

Ціна за одну штуку 30 кр., то є 60 сот.

На всяке замовлене треба прислати 2 корон задатку, без задатку не висилаєсь нікому. На жадане цінники даром і оплачено, просить запам'ятати нашу адресу. З почтенем

**Александр Копач,**

Струтин вижний, п. п. Долина коло Стрия.

Товариство взаїмного кредиту

## „ДНІСТЕР“

стоваришенє зареєстроване з обмеженою порукою у Львові

**ПОВИЧКИ** уділяє своїм членам на  $5\frac{1}{2}\%$  і  $1\%$  додатку на копшти адміністрації, за предложеном документів виказуючих достаточну гіпотечку.

**СПЛАТУ** позичок розкладає догідно на рати до 10 літ. Сума позичок інтабульованих і за порукою 1,239.243 К.

**ЧЛЕНОМ** може бути тільки обезпечений тревало в „Дністрі“ від огню.

**УДІЛ** членський виносить 50 К, вписове 2 К. Число членів 2.391 в 2.501 уділами на 125.050 К.

**ВКЛАДКИ** щадничі приймає „ДНІСТЕР“ і опроцентовує на  $4\%$ . Сума вкладок на 1.256 книжочках 1,103.333 К.

**ЧИСТИЙ ЗИСК** розділяє ся частию на дивіденду для членів, частию на публичні добродійні цілі: на церкви, бурси, захоронки, школи і т. д. На ті цілі роздано дотепер з товариства кредитового 10.840 К.

**ІНФОРМАЦІЯ** в справах позичок уділяє Дирекція і агенти.

# Головна агенція дневників

## СТ. СОКОЛОВСКОГО

у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає пренумерату і оголошеня до всіх дневників краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може приймати оголошеня виключно лиш ся агенція.

### СТЕЛЛЯ

найновіший інструмент сальоновий швейцарський, самограй, ноти металеві без гачиків в різних величинах. Продає Соболевський годинникар у Львові, площа Марийська (готель французький).